

## **Республика Беларусь - Курская область Российской Федерации: развитие взаимовыгодного сотрудничества**

Официальная и бизнес-делегация Курской области во главе с губернатором Александром Михайловым с рабочим визитом 9-10 марта находилась в Республике Беларусь. В составе делегации руководители структурных подразделений региональной администрации, председатель Курской областной Думы Татьяна Воронина, глава администрации города Курска Николай Овчаров, директор «Агентства по привлечению инвестиций Курской области» Александр Паршуков, президент Курской ТПП Николай Тяпочкин, ректоры вузов, руководители таких крупных предприятий и организаций региона, как ОАО «Михайловский ГОК», ЗАО «Конти-Рус», ООО «Бизнес-Гарант», МУП «Курскэлектротранс», ОАО «Электроагрегат», ОАО «Авиаавтоматика им. В.В. Тарасова», ЗАО «Курскпромтеплица», ОАО «Курская фабрика технических тканей», ООО «Курский Торговый Дом «Белшина», ООО «Полимер» и др.

Программа двухдневного рабочего визита была очень насыщена, поэтому сразу из аэропорта Александр Михайлов и другие официальные лица оправились на совместное швейцарско-белорусское предприятие - ЗАО «Штадлер Минск», выпускающее самые современные вагоны для железной дороги и метро, трамваи. Производимая здесь продукция поставляется в 118 стран мира. Затем куряне посетили «Агрокомбинат «Ждановичи», где выращиваются различные виды овощей, есть фруктовые сады, а недавно здесь занялись выращиванием голландских роз. Для курской делегации были организованы презентации предприятий и экскурсии по производству, состоялись деловые встречи и переговоры.

9 марта прошло заседание совместной рабочей группы по развитию сотрудничества Курской области и Республики Беларусь, которое провели министр связи и информатизации Республики Беларусь Сергей Попков и заместитель губернатора Курской области Александр Криволапов. Стороны подвели итоги выполнения плана совместных мероприятий за 2013-2014 годы, обсудили актуальные направления для дальнейшего развития двухсторонних отношений.

На сегодняшний день более 20 крупных промышленных предприятий Курской области активно сотрудничают с белорусскими контрагентами. На белорусский рынок из Курской области традиционно поставляются машиностроительная продукция, электрооборудование, продукция химической промышленности, текстиль и текстильные изделия, продовольственные товары и сельскохозяйственное сырье, древесина и целлюлозно-бумажные изделия, металлы и изделия из них. В свою очередь, из Республики Беларусь в Курскую область поступают минеральные продукты (топливо), шины пневматические, текстиль, одежда и обувь, машины, оборудование и транспортные средства, сельскохозяйственная техника и запасные части к ней, продовольственные товары и сельскохозяйственное сырье, мясная и молочная продукция.

По итогам заседания рабочей группы подписан ряд важных документов, в соответствии с которыми будут строиться дальнейшие взаимовыгодные связи Республики Беларусь и Курской области. Это Протокол заседания совместной рабочей группы и ряд соглашений: между ОАО «Агентство по привлечению инвестиций Курской области» и Национальным центром маркетинга и конъюнктуры цен Министерства иностранных дел Республики Беларусь, между ЗАО «Инженер» и ОАО «Мозырский домостроительный комбинат». Также заключен договор

между ООО «Бизнес-Гарант» и ДП «Минойтовский ремонтный завод» о совместном производстве почвообрабатывающей техники, между ООО «Бизнес-Гарант» и ПООО «Техмаш», между ТД ОАО «Аграрник» и ООО «Блюминг».

Вечером губернатор Курской области Александр Михайлов посетил Белорусский государственный музей истории Великой Отечественной войны, где встретился с ветеранами – участниками Курской битвы. Глава области сердечно поздравил фронтовиков, сражавшихся на Огненной Дуге, с приближающейся святой для наших народов датой – юбилеем Великой Победы и вручил памятные подарки и знаки «70 лет Курской битве».

Второй день пребывания в Минске делегации Курской области во главе с губернатором Александром Михайловым начался с посещения одного из ведущих промышленных предприятий республики - Минского автомобильного завода. Сегодня куряне посмотрели масштабную выставку грузовой и пассажирской техники, провели переговоры о развитии кооперационных связей и сотрудничества.

В полдень глава региона Александр Михайлов принял участие в торжественной церемонии возложения венка и цветов к монументу Победы и Вечному огню на главной площади Минска. Это знак глубочайшего уважения к солдатам и офицерам, которые в годы Великой Отечественной войны плечом к плечу сражались с ненавистным врагом и избавили родную землю от коричневой чумы нацизма. Живые цветы к Вечному огню на площади Победы возложили и члены курской делегации.

Центральным мероприятием 10 марта стала встреча губернатора Александра Михайлова и официальной делегации курян с Президентом Республики Беларусь Александром Лукашенко. Во время встерчи, было отмечено, что сотрудничество идет по нарастающей,имеется положительная динамика товарооборота. Так, при непростой экономической обстановке в прошлом году взаимный товарооборот вырос более чем на 10% по сравнению с 2013 годом и достиг 243 млн. Увеличивается число предприятий, высших учебных заведений Курской области, желающих принимать участие в двусторонних контактах и развивать дальнейшее взаимодействие.

За тринадцать лет действия соглашения о сотрудничестве между администрацией Курской области и правительством Республики Беларусь внешнеторговый оборот вырос в 6 раз. Между районами и городами Курской области и Белоруссии действуют 11 протоколов об установлении побратимских связей.

На состоявшихся переговорах обсуждались вопросы оптимизации ценовой политики на комплектующие, поставляемые Минским моторным заводом курскому предприятию ОАО «Электроагрегат», совершенствования схемы поставок сельскохозяйственной техники белорусского производства для агропредприятий Курской области. В планах - продолжение реализации проекта по сборке на базе МУП «Курскэлектротранс» низкопольных троллейбусов белорусского производства. Безусловно, одним из важнейших аспектов двухсторонних отношений является и активное сотрудничество в сфере молодежной политики и культурного обмена.

Вечером Александр Михайлов и представители курской делегации встретились с Премьерминистром Республики Беларусь Андреем Кобяковым.

По итогам переговоров и обмена мнениями подписан ряд важных соглашений: о сотрудничестве между Могилевским областным исполнительным комитетом и администрацией Курской области, о межпарламентском сотрудничестве между Гомельским

областным Советом депутатов и Курской областной Думой; аналогичный документ подписан думой с Могилевским областным Советом депутатов.

Также подписаны планы мероприятий на 2015-2016 годы к соглашениям между Правительством Республики Беларусь и администрацией Курской области и между Гомельским областным исполнительным комитетом и администрацией Курской области о торгово-экономическом, научно-техническом и культурном сотрудничестве.

Следует отметить, что конструктивные встречи и переговоры, состоявшиеся в рамках визита, позволят продолжить увеличение внешнеторгового оборота между Республикой Беларусь и Курской областью.

**Source URL:** https://mpt.gov.by/news/11-03-2015-646